
Referat fra digitalt styremøte i FNF 
Østfold, 30. oktober kl 18-19.30  
 

STED: TEAMS 
TID: 18-19.30 

Til stede:  
Ole Peter Skallebakke (styreleder), Ragnar Johnsen (styremedlem), Ronald Fredlund (styremedlem), 
Espen Søilen (styremedlem), Stein Bukholm (styremedlem), Sixten Karlsson (styremedlem) og Nina 
Frydenlund (koordinator) 
 

Agenda 
 
1.Strategi nasjonalt 
FNF Nasjonalt har på høring forslag til prioriteringer av hva en strategi for FNF 2024-28 skal 
inneholde. De ønsker tilbakemelding fra hvert fylke innen 14. november. Styreleder og 
koordinator hadde et forberedende møte, og sendte på forhånd ut et notat med 
vurderinger. Disse ble diskutert i møtet og det kom en del innspill. De overordnede 
vurderingene i høringsnotatet var det enighet om.  
Vedtak: Koordinator fikk delegert ansvar for å levere tilbakemelding til FNF nasjonalt, med 
utgangspunkt i diskusjonen i møtet. Innspillet blir sendt til kommentering i styret, før det 
sendes til FNF nasjonalt innen 14. november.  
 
2. Nettverk for en levende Oslofjord- hva skjer? 
Espen Søilen innledet med å fortelle kort om Oslofjordens Friluftsråds rolle i nettverket, da 
de har ansatt en prosjektleder, Henning Røed, som skal holde i framdriften. Norsk Friluftsliv 
er også involvert i nettverket som har følgende visjon:  
Nettverk for Oslofjorden arbeider for en ren og rik fjord, med muligheter for natur- og 
friluftslivsopplevelser for alle. Vi vil arbeide for en bærekraftig og levende kystkultur for både 
nærings- og fritidsaktiviteter. Dette forutsetter en fjord med et rikt artsmangfold og 
velfungerende økosystemer.   
 
Totalt fire arbeidsgrupper vil bli satt opp, to av dem er allerede etablert. FNF er observatører 
i nettverket og formidler informasjon, samt deltar i arbeidsgruppene. Frivillige 
organisasjoner kan velge å stå bak og tilslutte seg nettverket, og de bestemmer selv hvilke 
arbeidsgrupper de vil involvere seg i. Hensikten er å sørge for framdrift i tiltakene som er en 
del av den helhetlige planen for Oslofjorden.  
En nettside for prosjektet er under utarbeidelse, tilslutta organisasjoner i FNF Østfold vil 
løpende få informasjon via koordinator.  
 
3. Skogselskapet i Østfold og Linnekleppen 
Ronald Fredlund orienterte om eiendommen som Skogselskapet i Østfold eier på 
Linnekleppen, som ligger i Marker og Rakkestad kommune. På denne høyden står et 



branntårn som Skogselskapet har hatt ansvaret for siden 1908. Tårnet har vært bemannet, 
men er nå helt stengt på grunn av sikkerhetsmessige årsaker. Skogselskapet ser etter aktører 
som vil ta over Linnekleppen som en destinasjon som er tilgjengelig og åpen for alle. Det er 
jobbet fram et prosjekt som ser på muligheter for å videreføre og utvikle områdene for 
scene, utsiktstårn og bålplasser, samt overnatting på stedet. Skogselskapet ønsker å trekke 
seg helt ut da de ikke har kapasitet til å utvikle og drifte prosjektet. En del økonomiske 
midler ligger allerede tilgjengelig fra stiftelser.  
 
4. Skogdag 9. November 
Ragnar Johnsen orienterte om årets Brobyggerdag med tema skog og klima, 9. november. 
Arrangementet gjøres som et samarbeid mellom Naturvernforbundet i Østfold, 
Skogselskapet i Østfold og FNF Østfold, samt Naturskyddsföreningen i Strömstad. Hensikten 
med dagen er å skape dialog mellom naturvernere og skogeiere, og er det femte 
arrangementet i dette formatet. Arrangementet er åpent for alle, og det er invitert bredt 
blant kommuner, næringen og miljøorganisasjonene. Det holdes denne gangen på en 
eiendom i Strömstad kommune.  
 
5. Havvind og Borg Havn, oppfølging fra Nina. 
 
Kystverket har søkt om en endring av vilkårene i tillatelsen de har til å sprenge, mudre og 
dumpe masser i forbindelse med utbedringen av Borg Havn. Det er tekniske endringer som 
er komplisert å skjønne noe av, så koordinator søker kontakt med Statsforvalteren i Oslo og 
Viken for å få innspill.  
 
Svenske Naturskyddsföreningen har laget en rapport med konsekvenser av- og synspunkter 
på vindkraft i havområdene utenfor Sverige. De mener blant annet at vernede områder med 
viktig natur ikke er egnet for planlegging av vindkraft. Hele planområdet for prosjektet 
Gamma ligger innenfor et Natura 2000 område, og foreningen anser dermed at man bør si 
nei til videre planlegging her. Rapporten inneholder mye kunnskap som vi kan bruke i våre 
innspill når vi jobber videre med disse sakene. Lenke til rapporten under. 
 
Naturskyddsf-2023-Havsbaserad-Vindkraft.pdf (naturskyddsforeningen.se) 
 
 
6. Eventuelt 
Innspill fra Ole Petter Skallebakke: 
Det har vært skrevet mye om en frisbeegolfbane som skal etableres i et nærturområde i 
Askim, Indre Østfold kommune. Det har vært reagert på måten saken blir behandlet på, som 
en dispensasjonssak uten offentlig høring.  
Koordinator kikker på saken og ser om det er noe vi skal mene noe om.  
 

https://cdn.naturskyddsforeningen.se/uploads/2023/07/05102706/Naturskyddsf-2023-Havsbaserad-Vindkraft.pdf

